

от 25 сентября 2024 года № 456

**Об обращении Законодательного собрания Ленинградской области  
к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания  
Российской Федерации В.В. Володину по вопросу необходимости  
введения системы обязательного распределения выпускников  
образовательных организаций медицинского профиля**

Законодательное собрание Ленинградской области **п о с т а н о в л я е т**:

1. Утвердить прилагаемое обращение Законодательного собрания Ленинградской области к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину по вопросу необходимости введения системы обязательного распределения выпускников образовательных организаций медицинского профиля.

2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину.

3. Обратиться к законодательным органам субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.

4. Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Законодательного собрания

С. Бебенин

УТВЕРЖДЕНО  
постановлением  
Законодательного собрания  
Ленинградской области  
от 25 сентября 2024 года № 456  
(приложение)

## **ОБРАЩЕНИЕ**

**Законодательного собрания Ленинградской области к Председателю  
Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации  
В.В. Володину по вопросу необходимости введения системы  
обязательного распределения выпускников образовательных  
организаций медицинского профиля**

Уважаемый Вячеслав Викторович!

В Российской Федерации создана и действует система мер поддержки медицинских работников, в том числе программы "Земский доктор", "Земский фельдшер", компенсационные выплаты от субъектов Российской Федерации, предоставление служебного жилья. Указанные меры поддержки призваны способствовать привлечению граждан на работу в бюджетные учреждения здравоохранения, а также мотивировать медицинских работников продолжать деятельность в них, обеспечивая стабильность кадрового состава.

Вместе с тем сегодня в России не хватает порядка 25 тысяч врачей и около 50 тысяч человек среднего медицинского персонала. Особенно остро дефицит кадров ощущается в малых населенных пунктах.

Для решения проблемы расширяется практика целевого обучения. С каждым годом увеличивается квота приема на целевое обучение, особенно по дефицитным специальностям, однако спрос на целевое обучение отстает от контрольных цифр приема по целевому обучению.

Учитывая изложенное, представляется целесообразным в дополнение к существующей практике целевого обучения ввести систему обязательного распределения обучавшихся за счет бюджетных средств выпускников организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального и высшего медицинского образования, в медицинские организации государственной системы здравоохранения и муниципальной системы здравоохранения (далее – медицинские организации) в целях их дальнейшего трудоустройства (далее – система обязательного распределения). Срок осуществления трудовой деятельности в медицинских организациях целесообразно установить аналогично сроку осуществления трудовой деятельности в месте, определенном договором о целевом обучении, – в течение не менее трех лет и не более пяти лет.

Для введения системы обязательного распределения потребуется внесение необходимых изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации, Федеральный закон от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации", Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации".

Полагаем, что указанные меры позволят сократить дефицит кадров в медицинских организациях. Аналогичная практика уже применялась в СССР, а в настоящее время применяется в Республике Беларусь, позволяя эффективно справляться с задачами по комплектованию и стабилизации кадрового состава медицинских работников.